

В ГРАД ПЪРВОМАЙ ТЪРЖЕСТВЕНО БЕ ОТБЕЛЯЗАН ДЕНЯ НА ТРАКИЯ - 26 МАРТ

На 25 март от 17.00 часа пред паметника на жертвите от Балканските войни (1912-1913 и 1915 - 1918 г.), първомайци отдадоха почит и честваха Деня на Тракия и 103 години от превземането на Одринската крепост от Българската армия.



Организатори на събитието бяха Община Първомай, Образцово „Народно читалище св.св. Кирил и Методий - 1894 г.” и местното Тракийско дружество. Присъстваха кметът на общината Ангел Папазов, зам. кметове, секретарят на ОБА, председателят на читалището Иван Караславов, директори на училища, учители и учаци, потомци на славните тракийски българи, преселени в града след войните.



Войскава част от гарнизон Асеновград, водена от началник щаба на артилерийския полк подп. Ташев, организира почетния караул и военна церемония по устав. Заупойна молитва за почитане паметта на загиналите отслужиха местни свещенослужители от храм „Св. Георги”.

Тържеството започна с изпълнение на Ана Сиракова на стихотворението „Бивол”, чийто автор Славимир Генчев е носител на Националната литературна награда за поезия „Слав Хр. Караславов” за 2007 г.



Водещата Диляна Глушкова припомни на присъстващите, че 26 март е национален ден за помен и памет и даде думата на Кр. Кръстев – председател на Тракийското дружество, който в пространно слово проследи епичната битка при Одрин и съдбата на тракийците-мъченици, 120 прогонени семейства от родните им места по време и след войните и заселени в тогавашния Борисовград.



Кратко, но съдържателно слово произнесе и кметът Папазов, припомняйки жертвите от първомайския край и историята с издигането на монумента с доброволни пожертвования на гражданите през 1934 г.

С падане на колене и едноминутно мълчание на фона на „Покойници”, присъстващите почетоха жертвите.



След последвалата команда на началника на почетния караул, венци на признателност бяха поднесени от кмета на Общината, председателя на Общинския съвет, тракийското дружество, Читалището, както и много цветя от потомци на тракийски бежанци и учаци. С химна на Република България тържеството бе закрито.

